

漲跌(點) 漲跌%		漲跌(點) 漲跌%		漲跌(點) 漲跌%							
香港恒生指數	20100.09	-4.18	-0.02	深證B股指數	589.61	+9.17	+1.58	悉尼普通股指數	4410.77	+18.86	+0.43
滬深300指數	2313.70	+11.91	+0.52	深證成份指數	8849.49	+10.86	+0.12	新西蘭NZ50	3687.74	+26.65	+0.73
上海A股指數	2218.61	+11.80	+0.53	東京日經225指數	9156.92	-14.24	-0.16	雅加達綜合指數	休市		
上海B股指數	217.26	+2.04	+0.95	台灣加權平均指數	7506.81	+74.90	+1.01	吉隆坡綜合指數	休市		
上證綜合指數	2118.27	+11.31	+0.54	首爾綜合指數	1943.22	-3.09	-0.16	曼谷證交所指數	1232.29	+3.29	+0.27
深圳A股指數	932.56	+12.60	+1.37	新加坡海峽時報指數	3065.77	+3.66	+0.12	馬尼拉綜合指數	休市		
								歐美股市(截至21:41)			
								美國道瓊斯指數	13283.52	+11.88	+0.09
								納斯達克指數	3089.82	+13.61	+0.44
								倫敦富時100指數	5845.80	+21.43	+0.37
								德國DAX指數	7070.00	+36.32	+0.52
								法國CAC40指數	3503.24	+22.66	+0.65

勘探費勁增 中海油少賺19%

產量降成本升兼交資源稅 10年來首減派息

香港文匯報訊(記者 涂若奔)由於產量下降、成本上升和需向政府繳交資源稅，中海油(0883)上半年股東應佔利潤較上年同期下跌19.0%，至318.69億元(人民幣，下同)；中期息也較去年同期減少10港仙，每股派15港仙。由於業績遜預期，中海油股價昨日曾低見14.7港元跌5.53%；收報15.10港元，跌2.96%。

中海油總裁兼首席執行官李凡榮昨日於業績會上承認，此次業績遜於市場預期，主要原因是「稅和勘探問題」，尤指稅收政策的改變，是「不可控的(因素)」。

勘探發現喜人 將加大投入

該公司上半年的勘探費用披露高達45.84億元，大增1.98倍，亦拖累了業績。雖然勘探費用大幅攀升，但李凡榮指公司「取得了最好的歷史發現」，如蓬萊9-1和壘利2-1等中到大油氣田新發現的取得和評價成功，為實現持續增長儲備了資源基礎。他強調，尋找更多資源是能源公司的發展之本，未來會進一步加大勘探投入。

報告又披露，中海油油氣淨產量為1.61億桶油當量，同比跌4.6%，油氣銷售收入亦跌1.4%至956.6億元，主要由於蓬萊19-3油田、計劃內的停產維修以及印度尼西亞ONWJ區塊出售等影響所致。且由於持續上漲的行業成本，以及公司

資產的結構性變化，期內公司桶油成本為34.60美元，比2011年全年升13.1%。

4新項目支持 年產量可達標

李凡榮表示，公司計劃全年產量3.3-3.4億桶油當量的目標未有改變。旗下4個新項目陸續投產後將優化開發程序，對下半年產能有支持，故有信心完成目標。他未透露蓬萊19-3油田何時復產，指要確保復產之後安全可靠，目前內地政府仍在進行審核，公司會積極配合，具體時間將取決於政府。

中海油此次派中期息15港仙，為10年來首次減派息。鍾華回應稱，之所以減少派息，是考慮到公司的盈利情況、資本開支，以及收購項目的資金需求，有必要維持財務穩健。未來亦會根據公司盈利能力及長遠發展的資金需求，綜合考慮後決定派息數額。

中海油服少賺16% 不派息

另外，中海油的姊妹公司中海油田服務(2883)昨日亦公布中期業績，錄得純利23.98億元，同比下跌15.76%；每股基本盈利53.34分，不派中期息。期內油田技術服務業務作業量較去年回升較大，營業收入漲24.4%至21.04億元。



中海油中期業績遜於市場預期。左起：中海油首席財務官鍾華、董事長王宜林、首席執行官李凡榮。

中海油2012年中期業績		中海油利潤下降原因	
金額(人民幣元)	同比變動		
淨利潤	318.7億	-19.0%	1.政府徵收了31億元的資源稅，去年同期無此項開支；
每股基本盈利	0.71	-19.0%	2.勘探費用45.84億元，同比增1.98倍；
中期息(含税)	0.15港元	-40%	3.油氣淨產量跌4.6%至1.61億桶油當量，主要是由於蓬萊19-3油田、計劃內的停產維修以及印度尼西亞ONWJ區塊出售等因素影響；
油氣銷售收入	956.6億	-1.4%	4.桶油主要成本每桶34.6美元，比去年全年升13.1%。
貿易收入	218.8億	-19.3%	
其他收入	7.26億	+69.6%	
油氣淨產量	1.61億桶油當量	-4.6%	
-石油	1.27億桶	-4.7%	
-天然氣	1957億立方英尺	-6.0%	

製表：實習記者 唐穎敏

內地業務強勁 煤氣多賺28%

李兆基稱，集團在內地之城市燃氣及天然氣業務將增長理想。

香港文匯報訊 受惠於內地業務貢獻及一次性收益，中華煤氣(0003)昨日公布截至6月底止中期業績，期內股東應佔稅後溢利為41.2億港元，較去年同期上升28%，每股盈利47.4港仙，擬派中期息每股12港仙。

本港煤氣銷售微升 客戶穩增

集團主席李兆基於業績報告中表示，整體而言，今年上半年本港煤氣銷售量較去年同期僅微升0.3%；同期總體爐具銷售量則較去年上升約1.7%，客戶數目達1,763,392戶，同比增12,839戶。預計今年本港客戶數目將平穩增長，全年約增加25,000戶。目前本港旅遊業仍蓬勃發展，飲食、酒店及零售等行業受惠，料全年GDP將較去年放緩，本港煤氣業務維持平穩。

中國「十二五」規劃實施、內地城市化發展，鼓勵內需及節能減排，對城市公用事業及清潔能源之需求殷切。李兆基相信，集團在內地之城市燃氣及天然氣業務之增長將理想。新興環保能源業務亦不斷拓展，將成為集團新亮點。

李兆基又預期，全年業務將有理想增長，內地公用事業業務業績將超越本港煤氣業務。今年是集團成立150周年，自今年6月5日起已展開慶祝活動，並於6月21日派送一次性特別股息以回饋股東。

新興環保能源業務成新亮點

另外，業績報告又表示，中國內部消費品需求增加，人口城市化持續推進，對清潔能源需求殷切，加上天然氣上游資源之增加，長遠而言，城市燃氣及新興環保能源業務均是具投資價值之行業。集團至今已於內地21個省/直轄市/自治區取得共145個項目，較去年底增加7個，業務範圍覆蓋自來水供應與污水處理、汽車加氣站、環保能源應用、能源資源和物流及電訊等項目，正由一家城市燃氣公司，發展為全國性環保能源產業及公用事業之跨行業集團。

內蒙煤化工項目下半年運作

易高亦於2009年在內蒙古鄂爾多斯市準格爾旗開展煤化工項目，利用先進之煤氣化及合成技術把煤炭轉化為甲醇，年生產能力為20萬噸甲醇，預計下半年投入運作。位於山西省陽泉礦區之煤礦瓦斯液化項目預計今年內展開工程並於2014年中投產。為集團之下游城市燃氣及加氣站項目提供更多既節能又減排之環保氣源。

能源資源開發業務，易高在發展新能化工業業務之同時，亦積極拓展上游資源開發。與甲醇廠相配套、年產120萬噸長焰煤之小魚溝煤礦已進入試運行階段，預計可於今年下半年全面投產。煤炭以外，易高今年中成功收購位於泰國之L33及L44兩個陸上油田區塊項目60%之開發權。

和黃及李嘉誠基金會 棄購以色列電訊商

香港文匯報訊(記者 陳遠威)和記黃埔(0013)與李嘉誠基金會昨日宣布，終止收購Scailix Corporation Ltd之股權；Scailix持有以色列主要電訊商Partner Communications Company Ltd的44.5%控股權。

和黃與李嘉誠基金會放棄重新購入Partner，通告指是由於收購未能符合協議所列的條件，但未有進一步解釋具體細節。

和黃旗下Persall及李嘉誠基金會旗下Kelburgh於今年6月5日與Sunny Electronics Ltd簽訂有關條件協議，分別向Sunny購入以色列國營公司Scailix之50%及25%股權，計劃斥資共1.25億美元(約9.7億港元)，連同Scailix的7.6億美元(約58.97億港元)債務，交易總代價為8.85億美元(約68.67億港元)。

是次收購涉及的Partner股權原本由和黃於2009年售予Scailix，當時交易涉及51.3%之Partner股權，交易作價達13.81億美元(約107.15億港元)。若是次重購成功，和黃於高買低買後，折合淨賺3.13億美元(約24.3億港元)，同時能夠重獲Partner的控制權。

回應與熔盛合作 需立足共贏

香港文匯報訊(實習記者 唐穎敏)中海油(0883)日前宣佈收購加拿大能源公司尼克森(Nexen)，受到市場廣泛關注。中海油董事長王宜林昨日表示，看中尼克森優秀的管理團隊，加上公司有近10年對外合作經驗，已掌握跨國公司的經營理念和方式，因此對收購充滿信心。

有信心購尼克森 無意分割資產

尼克森在美國和加拿大均掛牌上市，此次收購遭到多位美國議員刁難。王宜林回應有關話題時表示，公司此次下決心進行收購，是長期研究的結果，並強調中海油和尼克森均是上市公司，收購是「完全商業行為」，主要是由於資金數額很大，才會引起關注。他稱對成功收購有信心，同時「歡迎美國議員和加拿大政府進行積

極思考」，又稱目前沒有將該資產分割的計劃。總裁兼首席執行官李凡榮稱，公司目前正向美、加政府等有關部門申請審批手續，目前會把焦點放在如何滿足政府一系列的要求。

對於熔盛主席張志熔指牽涉尼克森併購的內幕交易，導致美國證監會進行調查。王宜林指美國證監會做法正確，公司除進行內部審查外，亦會高度配合證監會的核查。他未有正面回應是否影響與熔盛的合作關係，僅表示目前企業合作是主流，而合作最終是要體現「合作共贏」。他強調，「今天可以合作是因為我們合作得好，但有些情況如果是屬實，可能令我們在合作上達不到共贏，那麼就可以終止合作，但是都要立足於合作共贏和市場的原則。」

熔盛重工執董兼首席執行官陳強昨在業績記者會上表

示，公司是國家批准的企業，目前參與中海油項目招標暫時未受影響，但由於近期相關報道多，造成一定壓力，相信影響會隨時間減小。

現金充裕 料不影響評級

有分析指收購尼克森後將維持目前的43億美元債務，或令中海油負債增加。公司首席財務官鍾華回應稱，公司目前總共有1,000多億元人民幣現金，即使不融資仍可承擔收購，之所以融資是為改善公司資金結構。由於現金流充裕，相信公司的評級不會受到影響。

業績報告披露，今年7月中海油與加拿大尼克森公司簽署協議，以151億美元現金收購尼克森的所有普通股及優先股，公司計劃用已有現金和外部融資來支付收購費用。收購將令公司增加約30%的內探明儲量和約20%的淨產量，並帶來在油砂、頁岩氣等非常規油氣資源方面的經驗。

百四億港股ETF資金啟動



兩大基金約139億港元將陸續在港股市場建倉。

香港文匯報訊(記者 李昌鴻、實習記者 虎靜 深圳報導)華夏基金恒指ETF及其聯接基金和易方達H股ETF及其聯接基金最近相繼完成募集，其中華夏基金恒指ETF基金已募集了35.86億元人民幣(下同)，易方達H股ETF及其聯接基金共募集了48.55億。加上未披露的華夏恒指ETF聯接基金，業內人士估計兩隻港股ETF及其聯接基金累計募集金額將逾110億。深交所昨日發佈港股ETF交易規則公告稱，其漲跌幅限制為10%，並提醒投資者注意深港兩地交易制度不同及匯率波動等帶來的投資風險。

兩大基金將陸續在港建倉

記者獲悉，華夏基金恒指ETF及其聯接基金申請已於最近結束，其中華夏恒指ETF首募規模35.86

億，但未透露其聯接基金募集規模；易方達H股ETF及聯接基金首次募集規模總計48.55億，其中H股ETF募集16.16億，H股ETF聯接基金募集32.39億。業內人士指，易方達H股ETF聯接基金是其H股ETF基金的一倍，按此推算，估計華夏基金恒指ETF聯接基金至少募集了30億-40億，兩家基金公司的港股ETF及其聯接基金合計募集了114多億元(約139億港元)。

有基金人士指，自8月17日結束港股ETF聯接基金的募集後，約需一周時間給會計師事務所審計，因此本週晚些時候兩大基金約139億港元將陸續在港股市場建倉。據介紹，易方達和華夏的港股ETF均投資於港股藍籌，對港股市場是一大利好，有利推高港股交易量和活躍程度。

深交所發佈相應交易規則

為配合華夏恒指ETF在深交所上市交易，深交所昨日發佈相應的交易規則。深交所表示，港股ETF上市後，投資者可在深交所交易時間通過證券公司委託買賣ETF。上市交易以人民幣標價，申報價格最小變動單位為0.001元；買入申報數量為100份或其整數倍，不足100份的部分可以賣出，同時可適用大宗交易的相關規則。港股ETF的漲跌幅限制為10%，投資者在當天可以買入或者贖回，但是賣出則需在第二天才可以。

深交所又提醒投資者港股ETF投資的風險，包括港股無價格漲跌限制，而深市基金價格漲跌幅限額為10%，一旦港股出現大幅波動，可能導致港股ETF出現漲跌停板等。

券商料中石化中期少賺逾40%

香港文匯報訊(記者 涂若奔)中石化(0386)將於本周五公布中期業績，多間券商普遍看淡其表現，認為在國際油價居高不下形勢下，中石化的煉油業務將錄得巨虧，拖累上半年盈利至少倒退4成。不過，若國家發改委繼續調高成品油價格，第三季起公司業績將會改善。

煉油業務恐巨虧

申銀萬國發表報告指出，由於內地整體宏觀經濟不振，基建、工礦、交通物流等行業對石化產品需求依舊低迷，加上內地對油、氣定價的改革可能進一步推遲，均對中石化造成不利影響，預計上半年盈利按年下降約46%。BNP百富勤亦預料，中石化煉油業務去年虧損346.13億元(人民幣，下同)，雖然較去年全年虧358億元輕微有所收窄，但仍調低其今年和明年的盈利預測29%和22%，分別至522億元和760.6億元。

本季起有望好轉

不過瑞銀預計，內地的成品油價格下降將暫告一段落，令中石化於今年7-8月的煉油業務大幅改善。化工產品第三季度的表現也有望好轉，但受到需求疲弱抑制，盈利恢復程度可能有限。美銀美林亦表示，隨著發改委調高成品油價，中石化第三季煉油業務的毛利將會提升，預測其今年全年盈利約578.1億元，按年跌21%。